FORMULÁRIO RESUMO:

Seção VII - Resumo 
Subseção VII.I – Especificações do resumo quanto à forma 
Art. 40. O resumo deverá cumprir as seguintes especificações: 
I - trazer o tulo do pedido, centralizado, separado do texto do resumo em si; e 

II - ser conciso, conter preferencialmente entre 50 e 200 palavras, e não exceder uma página.

 Subseção VII.II – Especificações do resumo quanto ao conteúdo 
Art. 41. O resumo deverá cumprir as seguintes especificações: 
I - indicar o setor técnico ao qual pertence a invenção ou modelo de utilidade e ser um sumário do que foi exposto no relatório descritivo, nas reivindicações e nos desenhos, e representar adequadamente as diferentes categorias de reivindicações; 
II - ser redigido de forma a permitir uma compreensão clara do problema técnico, da essência da solução desse problema por meio da invenção ou do modelo de utilidade e do uso principal ou dos usos principais da invenção; 

III - ser redigido de forma a poder servir de instrumento eficaz de pré-seleção para fins de pesquisa em determinado setor técnico, especialmente ajudando o usuário a formular uma opinião quanto à conveniência ou não de consultar o documento na íntegra; e 

IV - não fazer menção ao mérito ou ao valor da invenção ou modelo de utilidade requerido 
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Trazer o titulo do pedido, centralizado, separado do texto do resumo em si; 











ser conciso, conter preferencialmente entre 50 e 200 palavras, e não exceder uma página. 





Não incluir informação novas que não estejam contidas no relatório descritivo ou desenhos





Indicar o setor técnico ao qual pertence a invenção ou modelo de utilidade e ser um sumário do que foi exposto no relatório descritivo, nas reivindicações e nos desenhos, e representar adequadamente as diferentes categorias de reivindicações; 





Ser redigido de forma a permitir uma compreensão clara do problema técnico, da essência da  solução desse problema por meio da invenção ou do modelo de utilidade e do uso principal ou dos usos principais da invenção;


Ser redigido de forma a poder servir de instrumento eficaz de pré-seleção para fins de pesquisa em  determinado setor técnico, especialmente ajudando o usuário a formular uma opinião quanto à conveniência ou não de consultar o documento na íntegra; e








